14.05.2021
30pascmeyiime, ye. ooyuarouuecs!
YuyeOHas qucuumanHa: OCHOBBI 3JIEKTPOTEXHUKH
Tema ypoka: «Pacyer mnapamMerpoB JJIEKTPUYECKOW Uenmd MeTOAOM
KOHTYPHBIX TOKOB)»

3adanue K 1eKkuuu:
Bam neobxooumo camocmosmenvno uzyuums meKcm JeKYuu, GblNOJHUMDb

3a0aHusi U NUCbMEHHO OMBEMUMb HA KOHMPOIbHbIE BONPOCHI.

Buinonnennyro pabomy ogopmums nucemenno 8 pabouux mempaosnx (1uoo 6
NeKMPOHHOM — 8ude) U Oomnpasumsv OmMOeNbHbIM  hatiiom  (I1eKmMpOHHbLU
Jokymenm) 6 JuuHoe coobujenue uepes coyuarvuyio cemv VK wuiu Ha
anekmpounnyio noumy npenooasamers (0l.sklyarova2015@gmail.com).

Ecnu maxkotl 803moxcHocmu Hem, 8bINOJHEHHOe 3adanue npeoocmasums 6

pacnedamanHom (DYKONUCHOM) 8ude nocjie 80300H08IeHUs 3AHAMUI.
1. KPATKHUE CBEJEHUSA U3 TEOPUN:

MeToa 0CHOBAH Ha UCIIOJIL30BAHNUHU TOJIBKO 6H0po20 3axkona Kupxzoda.

Cxema penutcs Ha AYeilku (HE3aBUCHUMbIE KOHTYphI). g Kaxmoro
KOHTYpa BBOJMUTCS CBOU TOK |y, KOTOPBIil SIBIAsIETCS pacCUETHON BETMUUHOM.

Hano: E;= 40 B, E;= 60 B,

Ry =18 O, Ry =36 O,
R; = 16 Om, Ry =24 Owm,
R =40 On, Rg = 34 Om,
for = 20M, = 4 O
Onpenemute: b 12 [,

Ly, 15

| Puc 1.38

Punc.1

Wrak, B 3ananHo# nienu (puc. 1) MOXKHO pacCMOTPETh TPU KOHTYpa-syeiiku
(AICBA, ABA’A, A’CBA’) u BBeCTH JIJIsl HUX KOHTYPHBIE TOKH |y Lo, lis.

Ecnu 6 Konmype aueilku umeemcs 6emev, He 6X00Aulas 6 opyzue
Koumypel, mo OHa Ha3vleaemcsa enewinieil. B makux eemeax konmyphoie
moxku | aenawomea oelicmeumenvHolMu MOKAMU 60  GHEUIHUX  6EMBAX

Ikn = In.

Bemeu, npunaonexcauiue 08yMm CMENCHBIM Konmypam,
HA3bI8AIOMCA CMENHCHBIMU 6emeaAMU. B Hux Oeiicmeumenvusiii mox paeen
anzedpauyuecKoil cymme KOHMYPHbIX HOKOG CMEHCHBIX KOHMYPO8 C YUEMOM
UX HANPAGICHUSL.



[Topsanok pacuéra:

1. Ilpou3BosibHO BbIOMpaeM HalpaBieHUE (MPOTUB YaCOBOW WIJIM IO YaCOBOW)
KOHTYPHBIX TOKOB B KOHTYpax (slueiKax).

2. HanpaBnenue o06xoma KOHTypa MPUHUMAaeM TaKUM >K€, KaK HalpaBlieHUE
KOHTYPHOTO TOKA.

3. CocrapinsieM ypaBHEHUS JJIs1 KXKIOTO KOHTYpa:

3.1 Cmotpum, kak HampasieHa JDJIC oTHocuTenbHO 00Xxoaa KoHTypa. Ecmm
HalpaBjeHue 00xoJa KOHTypa coBmagaer, To 3HadyeHue JJIC 3anuceiBaem co
3HAKOM «+» (B JIEBOM 4aCTH ypaBHEHMS), €CJIA HE COBIAAAET, TO CO 3HAKOM «—»
(3amuchIBaeM Tak)Ke B JIEBOM YacCTH ypaBHEHUs). DJIC B KOHTYpPE MOXKET ObITh
HECKOJIBKO — TOTJ]a BBITMIOJIHSIEM BBIIIE YKA3aHHOE JEHUCTBUE NI KAKIOTO 3/C.
Ecau B KOHTYpe HETY HU OJHOTO UCTOYHHUKA 3JIC TO 3alIMCHIBAEM HOJIb;

3.2 B neBo# 4acTH 3alIMChIBAEM:

3.2.1 IIpousBeeHre KOHTYPHOTO TOKA U CYMMY BCEX CONPOTHUBIIEHUN TAHHOTO
KOHTYpa.

3.2.2 Tlpou3BeneHne KOHTYPHOTO TOKA KOTOPBIN MPOTEKAET MO CMEKHOM BETBU
U CyMMY BCEX CONPOTHBICHHI KOTOpBIC BKIIOYEHBI B CMEKHYIO IICTb.(3HAK
NIPOM3BE/ICHUS BHIOMPAEM B 3aBUCMMOCTH COBIIAJIA€T JIM HAIpaBJIEHHWE 00X0/a
KOHTypa C HalpaBiICHHEM KOHTYPHOTO TOKa MPOTEKAIOMIET0 MO CMEXKHON
1ETH).

Ecnu 6 KOorniype ecnb HECKOJIbKO CMEINCHbIX gemeell_mo nosmopiaem nyHKm

3.2.2 ons 6cex gemeell no 0moeabHOCMU.

[Tociie mpemwbeco myHKTa y BaCc JOJLKHO MOJTYYUTHCS YpaBHEHUE TAHHOTO THUIIA:
IJIC = Konmypuviti mox * cymma ecex conpomugieHul OaHH020 KOHMYPAd —

uiu _+ KOHWIVDHbllZ MOK __CMENCHOU uenu * cymma e6cex COHDOmMGJZeHMIZ

CMEJHCHOU 6emel.

(Ej = Iy(Ry + 1oy + Ry) + Lo Ry = Tia(R; + 11)
\ Ez = Lia(Ry + 12 + Ry + Rs) + Ii; Ry + Iig(Ra + 1)

‘_I;‘z = Ej =La(Ry + 1oz T Ry + 19 + Ry + Re) — [y(R + 1)) + TRy + 1)
[Toncrannsem B ypaBHeHHe UHcicHHBIE 3Hauerns DJIC # conporHsieHuit,
40 = 1,1(18 + 24 24) + Ikg 24 — [11(18 + 2)

60 =1x(36 +4 + 24+ 40) + I, 24 + [15(36 + 4)
60 — 40 =T;5(36 + 4 + 18 + 2+ 16+ 34) — L (18 + 2) + Tx(36 + 4)

40 = 44* Ikl + 24*Ix2 — 20*Ik3
60 = 24*Ik1 + 104*Ix2 + 40*Ik3
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20 = -20*Ik1 + 40*Ix2 + 110*1k3

4. TlomyyeHHble ypaBHEHHUS 3alucbiBaeM B cucreMy M pemaem. llocie
pelieHuss  CUCTEMbl  MOJIy4aeM  KOHTYpPHbIE TOKH  paBHbIE  TOKaM
JNEHUCTBUTEIbHBIM BO BHEUTHUX BETBSX.

5. Haxonum JeHCTBUTENBHBIE TOKM B CMEXHBIX BETBIX U3 aireOpandyeckoin
CYMMBbI KOHTYPHBIX TOKOB.

I =Ty=Ls=0,856-0232=0,624 A,

=L+ Ty = 0,290 + 0,232 = 0,522 A,

]_. . [kg e 0,23,_ A,

T.; - lk] + lys = 0,8%6 + 0,290 e 1,146 A,

If. = lk? = 0,290 A,
[Tpumep.

B kauecTtBe IMpuMcEpa pacCuuTacM ICIIb, I/I306pa)KéHHYIO Ha PUCYHKE HHUIXKE.

o

D
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Pacuer eI METOAOM KOHTYPHBIX TOKOB.

Ecnu 661 MBI Benmu pacy€T 1enu mo metony 3akoHoB Oma u Kupxroda, To
HE00X0aMMO ObUTIO OBl PENINTh CUCTEMY U3 MATH ypaBHeHui. J[ns pacuéra 1o
METOy KOHTYPHBIX TOKOB HEOOXOAMMO BCETO TPU ypaBHEHHUSI.

B navaisie pacuéra BBIAEISIOT HE3aBUCHMbIE KOHTYPBI, B HAILIEM CIIy4ae 3TO:
EIRIR2E2, E2R2R4E3R3 wu E3R4R5. 3arem KOHTypaM MpHUCBauUBAIOT
IIPOM3BOJILHO HAIIPABJICHHBIM KOHTYPHBIM TOK, KOTOPBIA HMMEET OIUHAKOBOE
HaIpaBJjeHUE Il BCEX YYaCTKOB BBIOPAHHOTO KOHTYpa, B HalIEM ciydae JJist
NEePBOT0 KOHTYpa KOHTYpHBIN TOK Oyzaet la, ang Broporo — Ib, nis Tperbero — IC.

Kak BUIHO U3 pUCYHKAa HEKOTOPBIE KOHTYPHBIE TOKA COOTBETCTBYIOT TOKaM
B BETBAX

la=11, [1b=13, Ic=1I5
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OcTabHbIE K€ TOKM MOYKHO HANTH KaK Pa3HOCTh JBYX KOHTYPHBIX TOKOB
12=Ib-Ia, I14=Ib-Ic

B pesynbrare BbIOOpa KOHTYPHBIX TOKOB MOKHO COCTABUTH CHCTEMY
ypaBHeHU# 1o BTopoMy 3akoHy Kupxroda

El—E2=Ja(R1+ R2)— IbR2
E2+ E3=Ib(R2+ R4 + R3)— [aR2 — IcR4
— E3=Jc(R4+ R5)— IbR4

PaccuntaeM cxemy, M300paKEHHYIO Ha PHUCYHKE BBILIE CO CIEAYIOIIUMH
napametpamu E1 = E3 =100 B, E2 =50 B, R1 =R2 =10 Om, R3 =R4 =R5 =20
OM. 3anuieM cucTeMy ypaBHEHUN

100-50=71a(10+10)—7b*10
50+100==7a*10+ /610 + 20+ 20)—Ic*20
—100=—=76%20 + [c(20+ 20)

B pesynbraTte pemenusi cucteMsl noiayuuM la = 11 = 4,286 A, Ib = I3 =
3,571 A, Ic = 15 = -0,714 A, 12 = -0,715 A, 14 = 4,285 A. Tak xe Kak U B
NpEeAbIAyIEM Clly4ae €CIM TOKM IIOJIy4YarOTCs OTPULATEIbHBIMH, 3HAYUT
NEHCTBUTENILHOE HAMpaBieHHE MPOTUBOIIOJIOXKHO MpHUHIATOMY. Takum oOpaszom,
Toku 12 u I5 umeroT HanmpaBieHHe MPOTUBOMOJIOKHOE U300PKEHHBIM Ha PUCYHKE.

2. 3AJAHUS K JEKIIAA
1. O3HaKOMI/ITI)C$I C TCOPCTUICCKUM MATCPHUAJIOM JICKIIUH.

2. 3aKOHCIIEKTHPOBATh B TETPAAU AJITOPUTM PELICHUS 3a7a4 MeTOA0M
KOHTYPHBIX TOKOB.

3. OTBETUTH Ha KOHTPOJIbHBIE BOIIPOCHI.

3. KOHTPOJIBHBIE BOITPOCHI

1. Yrto Takoe BHEIIHSS BETBh B KOHTYpE?

2. YTo Takoe cMexHasi BETBb?

3. UeMy paBeH JIeHCTBUTEIBHBIN TOK B TAKUX BETBSIX?
4. Cdopmynupyiite BTopoii 3akoH Kuproda.
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Tema ypoka: «Pacyer mnapamMerpoB JJIEKTPUYECKOW Uenmd MeTOAOM
HAJIOKEHUS TOKOB)

3adanue K 1eKkuuu:
Bam neobxooumo camocmosmenvno uzyuums meKcm JeKYuu, GblNOJHUMDb

3a0aHusi U NUCbMEHHO OMBEMUMb HA KOHMPOIbHbIE BONPOCHI.

Buinonnennyro pabomy ogopmums nucemenno 8 pabouux mempaosnx (1uoo 6
NeKMPOHHOM — 8ude) U Oomnpasumsv OmMOeNbHbIM  hatiiom  (I1eKmMpOHHbLU
Jokymenm) 6 JuuHoe coobuenue uwepes coyuarvuyio cemv VK wuiu Ha
anekmpounnyio noumy npenooasamers (0l.sklyarova2015@gmail.com).

Ecnu maxkotl 803moxcHocmu Hem, 8bINOJIHEHHOe 3adanue npeoocmasums 6

pacnedamanHom (DYKONUCHOM) 8ude nocjie 80300H08IeHUs 3AHAMUI.

1. KPATKHUE CBEJIEHUSA U3 TEOPUU:

Hapsiny ¢ METOo10M KOHTYPHBIX TOKOB JUUI aHAIM3a AJICKTPUUYECKUX LETEH
HCMOJIB3YETCSl JIPYroll METOJ — MeTOH HAJOKeHHsi. DTOT METOJ OCHOBaH Ha
MIPUHINIIE HAJIO0KEHUS, KOTOPBIA IPUMEHSAECTCS TOJIBKO K JIMHEUHBIM CUCTEMAM.

MeToa Ham0XKEHUS OTHOCUTEIIBHO MPOCT, U B OCHOBHOM MPUMEHSIETCSA IJIS
HECJIOKHBIX 3JIEKTPUUYECKUX LECTICH.

Ero cyrp 3akimroyaercss B TOM, YTO TOKH B BETBAX OMNPEICIAIOTCS Kak
anreOpanyeckass CyMMa HMX COCTaBJISIIOIIUX OT KaXJIOro MCTOYHUKA. To ecTh
Ka)KIbIH HICTOYHUK TOKA BHOCUT CBOIO YacCTh B KaXKIbIi TOK B LIEIH, a YTOOBI HANTH
AT TOKH, HY)KHO HaWTH W CJIOKHTh BCE COCTaBJISAIOIIME. TakuM 00pa3om, MBI
CBOJIUM pELICHUE OJHOW CJIOKHOM IIeMM K HECKOJbKHM IIPOCTHIM (C OJHUM
HCTOYHUKOM).

IMopsnok pacuera

1 — CocraBieHue 4YacTHBIX CXeM, C OmZHMM HUCTOYHHKOM OJJIC, ocTaabHBIC
MCTOYHUKH HCKJIIOYAIOTCSA, OT HHUX OCTalOTCAd TOJBKO HX BHYTPEHHUE
COIIPOTHUBIICHUS.

2 — OmnpeneneHre 4YaCTUYHBIX TOKOB B YaCTHBIX CXeMaX, OOBIYHO 3TO HECIOXKHO,
TaK KaK LEIb I10Jy4aeTCs IPOCTOM.

3 — Anrebpanueckoe CyMMUPOBAHHE BCEX YACTUYHBIX TOKOB, JJISI HAXOXKICHUS
TOKOB B UCXOJIHOU LIETIH.


https://electroandi.ru/toe/metod-konturnykh-tokov-reshenie-zadach.html

OaHo

E1

R1

E1=100B
E2=120B
R1=20m
R2=3Om
R3=250m
R4 =40 Om
R5=200Om

1. JIns Havanma mpoOU3BOJILHO BHIOEPEM HAMpPABJICHUE TOKOB, €CJIM B UTOrE KaKOM
JM00 TOK TMOJYYUTCS CO 3HAKOM MHUHYC, 3HAUYUT HYKHO U3MEHHUTH HAIPaBIICHUE

AaHHOI'O TOKa Ha IMIPOTHUBOIIOJIOKHOC.

2. CocTaBUM YacTHYIO CXeMy ¢ nepBbIM uctounukoM DJIC u paccuntaeM yacTHbBIE
TOKA B HeW, yOpaB BTOpod MCTOYHHUK. [[ns ygoOcTBa yacTUYHBIE TOKU OyJeM
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CBepHeM cXeMy K OJHOMY KOHTYPY, C COINPOTHBJICHHEM HMCTOYHHUKA
Y DKBUBAJICHTHBIM COIIPOTUBIICHUEM LIENIH I HAXO0XKICHUSA TOKA UCTOYHHUKA ;.
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3. CocTaBUM YaCTHYIO CXEMY CO BTOPbIM UcTOUHUKOM DJIC

14 E2

|3"T H R3 |§T D R5
1" T U R1 |é'l R2

AHaNnOrHYHBIM 06p2130M BBIYMCJIMM BCC HaCTHUYHBIC TOKH OT BTOpOﬁ 3I[C

I;=2174A
I, =7.258A
I, =0.174A
I, =2347A
I =4911A

4. HaiineM TOKM B MCXOJIHOM LIETIH, JJISi 9TOTO MPOCYMMHUPYEM YaCTUYHBIE TOKH,
YUUTBIBAs MX HampaslicHUWEe. Eciu HampaBieHHE YaCTUYHOTO TOKAa COBIIAAET C
HaIpaBJICHUEM HCXOJIHOTO TOKa, TO OepeM CO 3HaKOM IUTIOC, B TPOTUBHOM CIIydae
CO 3HaKOM MUHYC.

I, =I—I, =3.459A
I, =—I,+1I,=5448 A
L=IL+I,=3723A
I, =—I, + 1, = 0.265 A
I,=I.+I.=5.183A

5. [IpoBepuM € MPaBUIBLHOCTH PEILICHUS C TOMOIIbIO OajlaHCca MOIIHOCTEH.



https://electroandi.ru/toe/balans-moshchnostej.html

I2R, + I2R, + I2Ry + I2R, + I?R; = E,I, + E, I,

999,6 Br ~ 999,7 BT

HeGospmiass morpentHocTh CBsi3aHA €  OKPYTJICHUSMU TTPOMEKYTOUHBIX
3HAUYEHUU B XO/€ BBITTOJHEHUS BEIYUCICHUH.

2. 3AJIAHMA K JIEKIITUA
1. O3HaKOMUTBCS C TEOPETUUECKUM MATEPUATIOM JICKI[UH.

2. 3aKOHCIIEKTHPOBaTh B TETPAgd alTOPUTM pELICHUS 3aJad MeTOAO0M
HAJIOKEHUS TOKOB.

3. OTBeTUTH HA KOHTPOJIbHBIC BOIIPOCHI.

3. KOHTPOJIBHBIE BOITPOCHI

1. Ha yem ocHOBaH MeTOJ HAJI0KCHUS TOKOB?

2. Uto Takoe 0ajaHC MOIHOCTEH?

3. Kakue cymecTByloT BuAbl coeauHeHUs pe3uctopoB? Kakoit  Bujg
HCII0JIB30BAJICS B PUMEPE JICKIIUN?



